责编:盖 威 创意:刘学萍

中央文明委组织有关部门开展诚信缺失突出问题集中治理

着力提升全社会诚信水平

新华社北京8月6日电 近日,中 央精神文明建设指导委员会印发了《关 于集中治理诚信缺失突出问题 提升全 社会诚信水平的工作方案》,组织中央 文明委有关成员单位,针对人民群众普 遍关注的诚信缺失问题,针对经济社会 领域出现的失信突出问题,集中开展 19 项专项治理。

中央文明委强调,要深入贯彻习近 平新时代中国特色社会主义思想和党 的十九大精神,认真学习贯彻习近平总 书记关于加强诚信建设的重要指示精 神,坚持以人民为中心的发展思想,坚 持培育和践行社会主义核心价值观,加 强政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法

公信建设,深入推进诚信建设制度化, 发挥中央文明委统筹协调作用,加强诚 信宣传教育,加强征信体系建设,加强 集中专项治理,严肃查处失信行为,构 建信用联合奖惩联动机制,长抓不懈, 久久为功,打造不敢失信、不能失信、不 愿失信的社会环境,形成全社会诚实守 信、重信守诺的良好风尚。

这次集中治理行动,包括电信网络诈 骗专项治理,互联网虚假信息、造谣传 谣专项治理,涉金融领域失信问题专项 治理和互联网金融风险专项整治,生态 环境保护失信行为专项治理,扶贫脱贫失 信问题专项治理,无证行医、非法医疗问 题专项治理,假药问题专项治理,拖欠工

资问题专项治理,"不合理低价游"专项治 理,逃税骗税和"假发票"问题专项治理, 法院判决不执行问题专项治理,交通运输 失信问题专项治理,论文造假、考试作弊 专项治理,骗取保险问题专项治理,非法 社会组织专项治理,慈善捐助失信问题 专项治理,营业性演出市场虚假宣传及 炒票问题专项治理,"假彩票"问题专项 治理,假球黑哨、使用兴奋剂问题专项 治理等19项治理工作。每项专项治理 工作均明确牵头单位和参与单位,并提 出具体举措,确保落到实处、取得实效。

中央文明委提出,要加快推进征信 体系建设,全面建立各领域信用记录, 建立覆盖全社会的信用信息网络,健全

信用信息公示机制。要构建信用联合奖 惩联动机制,建立健全信用红黑名单和 公共信用评价制度,发挥守信联合激励 和失信联合惩戒的引导力和威慑力,鼓 励失信主体加快整改修复信用,引导全 社会褒扬诚信、惩戒失信。

中央文明委还要求,要加强诚信宣 传教育,组织"诚信建设万里行"主题宣 传,加强诚信理念教育和风险意识教 育,开展诚信主题实践活动,学习宣传 诚实守信道德模范,开展诚信公益广告 宣传,把诚信建设作为群众性精神文明 创建活动的重要内容,把诚信要求融入 社会规范,引导人们将诚信价值准则内 化干心、外化干行。



盛夏时节,内蒙古锡林郭勒草原一碧千里,遥接天际。蓝天白云之下, 牛羊悠闲自在,马群奔驰其中,风光旖旎。 新华社记者 刘磊摄

"好法医"张晓华

让死者"开口"让证据"说话"

张晓华, 山东潍坊青州市 公安局刑警大队法医物证室主 任。16年来,他始终坚守在刑侦 工作一线,在法医鉴定、刑事理 化检验和 DNA 检验方面成绩显 著,为多起事故检验鉴定和刑侦 案件侦破做出了重要贡献。

2016年4月30日,张晓 华的生日,凌晨五点,他接到了 勘查一起杀人案件现场的任 务,随即与同事们赶赴现场。

"通过侦查,我们发现死者 有长期的吸毒史,是艾滋病患 者,因为尸体破坏严重,血液都 流了出来,接触到的人容易被 传染。"参加过这次案件的潍坊 青州市公安局刑警大队技术科 民警左恒金回忆说,身为法医 的张晓华比其他人更知道接触 艾滋病人的血液有多大的风 险, 但他让其他同事都待在外 围, 自己多戴了几层手套开始

围,自己少元 下坑挖掘尸块。 "当毛了。"搬动最大一个 "七后金听 尸块时,站在现场的左恒金听 到张晓华嘟囔了这样一句。他看 到从坑里爬出来的张晓华摘下 了防护手套,手套里都是血。

现场民警都劝张晓华立即 去医院处理伤口, 张晓华想到 工作现场的需要,拒绝了。他让 同事扔过来一瓶矿泉水,简单 清洗了一下伤口,用力挤出伤 口里的血液,换上新手套,再次 迈进坑里继续工作,直到完成

随后,同事们把张晓华送 到疾病预防控制中心进行检 查。经过专家组诊断,确定为艾 滋病三级职业暴露。青州市疾

病预防控制中心艾滋病防治科 副科长张晓霞说,这种程度的 职业暴露, 最佳检查治疗时间 为2小时以内。然而,张晓华身 为法医,完全了解这些知识,却 因为工作坚持了4个多小时才 接受检查。

艾滋病三级职业暴露需要 立即进行阻断治疗,在进行艾滋 病阻断治疗期间,张晓华依然坚 守在工作一线,一天都没有耽 误。一个月后,张晓华体检的生 化检验指标全部异常。 经过一 年阻断治疗,2017年5月,经疾 控中心诊断, 张晓华未感染艾 滋病。 (据中国文明网)



博览天下

好消息

美公司周薪 5000 美元招"首席烧烤官"



美国知名厨房消费品企业雷诺兹公司在企业网站 写道,将聘用一名"首席烧烤官"去全美各地品尝烧烤菜 品、收集烧烤技巧,与全球烧烤爱好者分享。报名截止 日期是8月13日。

2周时间内,"首席烧烤官"将前往美国"烧烤文化"最 发达的城市,拍下当地烧烤美味并上传至网络。按照雷诺 兹的说法,"首席烧烤官"不仅将获得1万美元酬劳,还可以 携带一名朋友享受"逛吃"之旅,费用公司全包。(刘阳)

好有趣

小狗"乱人"跑完半程马拉松获奖牌



近日,在澳大利亚西部卡尔古利市矿业区举行的半 程马拉松比赛上,一只名叫"暴风雨"的流浪狗混入比赛 队伍并跑到了终点,赛后它被授予了一枚完赛奖牌。

比赛协调员亨特目睹了这有趣的一幕:"比赛前,我 们就看到这只流浪狗在选手周围晃来晃去,但也没当回 事儿。可是当听到扬声器里发出的'开跑'指令时,它 '嗖'的一下冲出起点,混在选手中间卖力地跑了起 来。"最终,"暴风雨"跑出了两个半小时的不错成绩,相 当于人类的平均水平。 (王富国)